

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, número. 70

Franqueo  
concertado

Año XX

Núm. 5763

MADRID  
**SANDEZOLCURA**

No sabemos si van a cerrarse las Cortes dentro de unas horas ó de unos días. Hay rumores y opiniones para todos los gustos. Dicen algunos que el lunes se acordará el licenciamiento temporal, pero firman otros, que aun seguirán vivitas y coleando una semana para que el Sr. Basada se quite adelante ciertos proyectos que son como la harina con la que se van a amasar determinados panes, quíéreses decir, aumentos de gastos, ya votados. Si funcionan siete días más las Cortes, será con la Mesa y los Maestros y con tal cual diputado ó Sandez, que están retenidos aquí por asuntos de familia, ó por negocios de carácter particular y en materia alguna por tener y cumplir deberes parlamentarios. La desbandada es general. En parte el calor y en parte la moda echo de aquí a todo el mundo y muy especialmente a la gente política que siente el tirón de la costa, ó el atractivo de la casa de campo, ó la necesidad de echar tapas y medidas sueltas en la salud en algunas de las aguas que curan los estragos de la guía, de la pereza y de la codicia.

Desde este punto de vista, los parlamentarios zurdos, tendrán las bendiciones ó por lo menos la gratitud de tantas familias como estaban desacostumbradas al imperio de las vacaciones. Es posible que sin el retraimiento de las asuáticas izquierdas todavía hubiéramos tenido un par de semanas de Cortes, pero con la retirada de es feras republicanas, socialistas y reformistas, que tan a satisfacción de los primeros actores cooperaban a la farsa, no hay otro remedio que poner remates a la representación hasta mediados de Octubre, en que se habrá rehecho la compañía. Esto de que no hay remedio, se entiende desde el punto de vista parlamentario, según el cual, aunque el gobierno, cuando de veras quiere una cosa consigue, al cuenta con mayoría al aprobación más ó menos pronto ó más ó menos tarde, es indispensable el ejercicio de la oposición, y no el de la oposición razonada, serena, reglada por el patriotismo, que es la que hacen las únicas y verdaderas de rechas de las Cortes, sino la oposición chilena, escandalosa, cascabelesca que perpetúan las inquietudes.

A estos gobiernos de primates ó de ases, de jesuitas y belmontes de la política, les falta algo, faltándoles esta segunda oposición, hasta el punto de que la piden, la suplican y la ruegan con todo encarecimiento.

Bueno, que la tengan pero no olviden que a veces, no se invoca la tempestad en vano, y que llamarla por quienes tienen el deber de conjurarla es algo que tiene trazas de sanchez ó sus puntas y ribetes de locura.

Miguel Peñafiel.

**A LA VIRGEN DEL CARMEN**

Salve Reina de los mares  
Gloria a ti Virgen divina  
Sol del alma que ilumina  
Al marino en sus pesares!

En noche clara y hermosa  
Cuando la mar está en calma,  
Hacia tí se eleva el alma  
De pura fe religiosa,  
Que es la fe, faro divino  
Que marca el rumbo del Cielo,  
Y que es del alma el consuelo  
Que siente todo marino.

Cuando en noche borrasca  
El ronco trueno resuena  
Y de luz el rayo llena  
La catástrofe espantosa,  
Envuelta en nube radiante  
Sobre la ola bravía  
Te apareces Madre mía  
Protegiendo al navegante.

Por eso en la extensa zona  
Del mar en distintos modos  
Gritan los mareas todos:  
Viva la excesiva Patrona!

Álvaro Aguilar Estupiñán.  
Brte.

**DON RAFAEL GAVILAN BRAVO**

Abogado y Corredor de Comercio  
comunica a su clientela que ha trasladado su despacho a la calle Dominico Muñoz, núm. 4, casa donde vivió Alberto de Torres,

## La toma de la Bastilla

LA FIESTA DE AYER

Algunos cordobeses celebraron ayer la toma de la Bastilla.

Ese acto, por lo que se y por lo que significa, exige un ligero comentario por nuestra parte.

Pudieramos comenzar por lamentarnos de que Córdoba no celebra sus fiestas propias y quiere celebrar las extranjeras. No celebra con el aplauso que debe la fiesta de la apertura de San Rafael, de ese milagroso custodio que el mes pasado la libró de los estragos de una epidemia, pues la mortalidad no tuvo a Dios gracias comparación con la morbilidad; no celebra el día de su reconquista, ese día que en la mayoría de los pueblos está marcado con piedra blanca; no celebra el aniversario de la expulsión de las tropas francesas de Córdoba, que tan amargos recuerdos dejaron de su paso a principios del siglo XIX; no celebra el 2 de Mayo, fiesta de la independencia nacional, y ha querido ensayar la celebración de una fiesta extranjera; el 14 de Julio, la fiesta de la revolución francesa.

Con razón el Duque de Liancourt, cuando el Rey dijo que esto era una revuelta, replicó vivamente: No, señor, esto es la revolución.

Se han dado conferencias a este propósito y en ellas se ha hablado, según dicen, del Juramento del Jefe de pelota, de los estamentos, del feudalismo, de los abusos de los magnates.

Que nosotros sepamos no se ha dicho nada de las persecuciones de que fueron objeto los católicos por parte de Danton, Marat y Robespierre; no se han citado las infamias inventadas contra el Arzobispo de París; no se ha tenido una palabra de comisaría para aquel Luis XVI que se reveló inmensamente grande en su testamento; no se ha hablado de la infeliz María Antonieta maltratada por turbas sin corazón y sin pudor, zahorriada en su dignidad de reina, vilipendiada como mujer, (1) ultrajada como madre; no se ha hablado de aquel Desfin heredero de cien reyes, que fué entregado a un zapatero para que le educase en un ambiente de odios y de blasfemias...

No se ha recordado nada de esto y nosotros hemos querido actuar de mnemoténicos de quienes estudiaron Historia, de quienes saben que esta es maestra de la vida, para que refrescando sus recuerdos hagan examen de conciencia y vean si como españoles, monárquicos y católicos pueden adherirse a la fiesta del 14 de Julio.

## QUÉ FUÉ LA TOMA DE LA BASTILLA?

Se nos ha querido presentar la Bastilla como una cosa que no fué. La Bastilla no era una fortaleza inexpugnable, no era una ciudadela, no era un castillo desde el que podían imponerse voluntades.

Esto pueden decirlo los antimilitaristas, la historia dice otra cosa.

La historia dice que venía incubándose la revolución. Los revoltosos habían mostrado ya un enigma al frontón y al altar, al clero y a la milicia. La marcha de Necker a Bruselas originó encuentros entre el pueblo y la tropa. El 13 de Julio era asaltada una casa de Hermanas de la Caridad.

Damas rojas de aquellos tiempos intervienen en el saqueo de los clausuros.

Lafayette es nombrado comandante general de la milicia nacional.

El club del Palais Royal decreta la toma de la Bastilla, que era desde Luis XI cárcel del Estado.

El pueblo odiaba la Bastilla, la odiaban todos los partidos. Los amigos de Voltaire recordaban que allí escribió los primeros versos de su Henriade.

Aquella Bastilla que algunos han supuesto formidable fortaleza, sólo tenía 82 soldados, que la guarneían.

El pueblo quemó a las dos de la tarde de carros de paja junto al cuarto de gunos cordobeses.

guardia, junto a la cocina y la casa del gobernador.

Este, antes de entregarse, quiso volar el edificio incendiando el polvorín.

Beccard, poniendo su bayoneta en el pecho del gobernador, impidió la voladura y con ella la ruina de las casas inmediatas. Poco después, un hombre del pueblo pagaba la fama de Beccard cortándole de un sable la mano, que pasaba más tarde por las calles como trofeo.

Las turbas penetraron en la Bastilla y no encontraron ni cadáveres, ni esqueletos, ni hombres encadenados. Sólo había siete presos. El cambio, esas mismas turbas mataron a aquel mismo día a Fleissler, gobernador de la Bastilla, al mayor Mr. Losme de Silvay, a Mr. de Miray, al teniente Person y a dos inválidos, cuyas cabezas fueron paseadas por la ciudad.

Tal es el hecho histórico, y del hecho se desprende que la toma de la Bastilla no fué el victorioso asalto a una fortaleza, fué un símbolo derrotado por el pueblo.

Con razón el Duque de Liancourt, cuando el Rey dijo que esto era una revuelta, replicó vivamente: No, señor, esto es la revolución.

Es es la toma de la Bastilla, principio del triunfo de la revolución. Aquel Rey, que el día siguiente, 15 de Julio, contemporizaba con los revolucionarios y llegaba a ostentar la escarapela tricolor, moría en un patíbulo seis meses más tarde.

## COROLARIOS

La toma de la Bastilla, cantada por los republicanos, nos obliga a decir una vez más que la Francia anterior a la fecha conmemorada merece todos nuestros respetos, por que es la Francia cristianísima, la de Carlo Magno, la de San Luis, la que da un reino al soberano Pontífice. La Francia posterior a esa fecha es la que entroniza la diosa Razón y proclama el ateísmo del Estado; es la de Voltaire, la de Combes, la de Clemenceau, es la de un Napoleón que cae al Papa, es la de un Viviani que lanza la estolidilla amenaza de apagar las luminares del cielo.

La toma de la Bastilla es el principio de una era francamente anticatólica, la era de la revolución francesa, cuyas teorías se extienden por el mundo y con el nombre de libertades son acogidas con un entusiasmo que un sereno examen rechazaría. Se da igual derecho al bien que al mal, como en aquellas teorías de Ormuz y Ahriman, de los primeros siglos, a la verdad que al error. Se afirma por vez primera que el pensamiento no delinqua.

Se preconiza la libertad en todas sus formas y se confunde el libertinaje con la libertad. Se habla de igualdad pero de una igualdad absurdamente exagerada.

Se habla de fraternidad y en nombre de ella se sientan odios a granel. Los triunfantes hablan a todas horas de sus derechos y olvidan que todo derecho tiene un deber colectivo.

La revolución francesa, con todas sus secuelas es la esencia del mal, y siendo la Toma de la Bastilla símbolo, comienza de aquella revolución, nosotros no podemos celebrarla, no podemos estar conforme con ella, y por no estarlo, nos hemos permitido estas reacciones, respondiendo así a quienes nos han honrado preguntándonos nuestro parecer sobre esta fiesta extranjera, que ayer celebraron algunos cordobeses.

La revolución francesa, con todas sus secuelas es la esencia del mal, y siendo la Toma de la Bastilla símbolo, comienza de aquella revolución, nosotros no podemos celebrarla, no podemos estar conforme con ella, y por no estarlo, nos hemos permitido estas reacciones, respondiendo así a quienes nos han honrado preguntándonos nuestro parecer sobre esta fiesta extranjera, que ayer celebraron algunos cordobeses.

Aquellos que algunos han supuesto formidable fortaleza, sólo tenía 82 soldados, que la guarneían.

El pueblo quemó a las dos de la tarde de carros de paja junto al cuarto de gunos cordobeses.

En noche clara y hermosa

Cuando la mar está en calma,

Hacia tí se eleva el alma

De pura fe religiosa,

Que es la fe, faro divino

Que marca el rumbo del Cielo,

Y que es del alma el consuelo

Que siente todo marino.

Cuando en noche borrasca

El ronco trueno resuena

Y de luz el rayo llena

La catástrofe espantosa,

Envuelta en nube radiante

Sobre la ola bravía

Te apareces Madre mía

Protegiendo al navegante.

Por eso en la extensa zona

Del mar en distintos modos

Gritan los mareas todos:

Viva la excesiva Patrona!

Álvaro Aguilar Estupiñán.

Brte.

(1) Al llegar a este punto leemos con

honda pena un artículo que ayer publicó

un diario madrileño, injuriando la memoria de María Antonieta. Ese periódico

que buscó apoyo en esta provincia, con

cartas de Sánchez Guerra y siente ahora

los fervores de nuestro revolucionario

está muy en avance aventurando las

ideas de una infeliz reina que en nombre de la libertad fue guillotinada.

\*\*

Resultado del registro del 13 de Julio 1918.

MAYORES

Don Diego del Rio 12, 4 2'88; don

Antonio Castro 10, 4 2'88; don Bartolomé Sánchez 11, 4 2'88; don José Mengual Albarrán 4, 4 2'88; don

Manuel Varona 4, 4 2'88; don Gregorio

Lunes 15 de Julio de 1918

García y García 6, 4 2'88; don Diego Jordano 6, 4 2'89

## TERNERAS

Don Diego Jordano 6, 4 3 48.

## MENORES

Don Manuel Varona 20, 4 2'48; don

José Avilés 40, 4 2'48; don Manuel

Reyes 3, 4 2'48; don Antonio Ramírez 42, 4 2'48.

También ha entregado su alma al Creador la virtuosa Sra. Rosita Olímpia Mayor.

Los funerales se celebrarán esta tarde en la parroquia de San Francisco Solano. Nuestro sentido pésame a sus hermanos y familia. — Amador.

## Crónicas de la guerra

## La situación táctica

En esta ocasión ya resultando más dura que nunca la pausa entre fase y fase de la gran ofensiva francesa.

Acaso motive esta prolongación la seguridad que tiene el Mando gubernativo de que sus adversarios no están en condiciones materiales, ni morales para poder reaccionar en forma tal que resulte su acción a obstáculo para los proyectos franceses y sus comerciantes e industriales siguientes:

Córdoba y Compañía, don Idefonso Garrido, don Juan Manuel Gómez, Herederos de don José Delgado Martínez, don José Rodríguez, Sociedad de Utensilios y Productos Especializados, don Luis Castanya, don Manuel García Luaces, Hijo de Pablo Vidal, don Angel Méndez Hidalgo, Sobrinos de Matilde Doblas, don Enrique de la Ossa Vázquez, don Pedro Cárdenas, señora Vida de López, Sucesores de don Vicente Rey Valor, don Ángel Avilés, don Juan Luque Carmen, don Angel Suárez Varela, don Antonio Martínez, don Benigno Álvarez Pérez, don Manuel Tarradas Nagore, don Antonio Calvo, don A. Moren, don Manuel Aguilar, don Rafael Ortiz Gómez, Sucesores de don José Domínguez, don Antonio Salmerón Aroca, don Rafael Aijo Salinas, don Braulio Revuelta, don Enrique Rodríguez Yuste, don José Fabre Gómez, don Antonio Zafra Vela, Hijo de Miguel Coca, don Santiago Narro, doña María Cabello, don Genaro La Calle, don Francisco Yáñez Ruiz, don Diego Soto, don Pedro Otero, señores Ocaña y Ceballos, don Francisco Triviano, don Juan Caballero Molina, señores Pueyo y Compañía, La Cordobesa, don Valentín García del Campo, don Victoriano Martín Pérez y la Agencia Comercial.

Dichos señores se presentarán a la defensa encargada de realizar las operaciones de los ferrocarriles de la Estación Central de los ferrocarriles, de ocho a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde, con objeto de ultimar dicho asunto, advirtiendo que lo hagan lo antes posible, pues el señor Salvado solo permanecerá en esta capital dos ó tres días.

Maestros en todo cuanto atañe al arte de la guerra, los alemanes tienen sus reservas mejor accondicionadas que sus adversarios, dispone de más elementos de movilidad y cuando se mantuvieron a la defensiva la concentración de dichas reservas

Por eso nadie le escucha, nadie le atiende, nadie le ampara.

Tumultuosos y exigentes se oyen en el mundo de las concienciosas los gritos de funcionarios e industriales que reclaman mejoras de sueldo y de protección de los políticos; y los políticos, que hasta ahora en España sólo aspiran a chapuzar el jugo de la nación y sólo atendieron a los que temieron y sólo temieren a los que amenazaron perturbar su propia sujeción, han votado enormes sumas en favor de la oficina y del taller. El solomillo del presupuesto bien vale una pitirifa del regalo.

¡Ah! Pero ¿con qué fondos se pagarán los beneficios otorgados al personal y al material de las dos ramas favorecidas?

Pregunta superflua. Oñíos producen de la «cima Mater», con el zumo de la nutrición universal, con los pechos de la ubérrima y resiguada agricultura.

«La agricultura... ¡llovida está en España la agricultura! La tierra es agradecida cuando se la trata con generosidad y con mimo; pero es justicia y cruel, cuando con desdén y tacanería se le menosprecia. Y aquí los gobernantes la han declarado ilota y solo se acuerda de ella para extrajerla y ofenderla. Así estos campos son un pármero, cuando deberían ser un muelo. Pero faltó el abono, faltó el riego, falta el cultivo racional; y el espectáculo del campo no puede ser más desolador; lagarta en robleda y encinares, langostas en muchas provincias, viles enfermedades, olivares plagados, praderas rescas, ríos descauzados, montes despoblados, cotos baldíos, barbechos inútiles, miles desmedradas, campañas anémicas y como atacadas de tuberculosis.

Conocémonos de este afeítivo panorama con la idea de que la industria y la administración van a florecer en nuestra patria.

Florecer! Pero ¿cómo no es la misma agricultura quien ha de prestar las primeras materias a la industria y los primeros nutrientes a la administración? Pues, si la agricultura, que es la raíz, florece, ¿cómo han de prosperar la hoja, la flor y el fruto?

Hasta ahora todas las clases sociales han chillado, y a todas se las ha atendido. Solo la clase agrícola, la más benemérita, la sustentadora de las demás, es la que ha callado. Pero el hambre de justicia la hará hablar; y cuando habla, será para proclamar una huelga, la más terrible de todas: la huelga de la tierra que pedirá venganza, la venganza del talón.

¡Oh España, España! Por hambre y por sed has dejado fallecer a la tierra; y por sed y por hambre morirás tú en este desierto, a que has reducido el vergel que Dios te diera en el principio de tu historia.

Apolo Serdán.

## EN SAN HIPÓLITO

Exámenes y distribución de premios

El viernes último comenzaron en el colegio del Sagrado Corazón de Jesús, los exámenes de fin de curso, continuándose el sábado por la mañana y acabándose por la tarde con el certamen escolar y la distribución de premios.

Dio comienzo a estos actos el alumno aprobado de ingreso en el Instituto D. Enrique R. Lacín, con un sentido discurso, examinándose a continuación las secciones inferior e intermedia.

En la tarde del sábado tuvo lugar el examen de la sección superior en forma de certamen dirigido por varios alumnos aprobados de ingreso en el Instituto y a que se dio comienzo con un breve discurso de uno de ellos, D. Juan R. Lacín, y continuándose con ejercicios discutidos de Aritmética, Geometría, Gramática y Geografía, con análisis gramatical y lectura y traducción de algunos párrafos de Francés.

Los discursos finales estuvieron a cargo de D. Alfonso Moreno y don Francisco Yépez, que los declamaron con gran energía y entusiasmo, acabándose todo con la siguiente distribución de premios:

Excelencia de honor: Don Alfonso Moreno y González-Anleu y don Luis Soler Jiménez.

Premios de conducta.—Primer premio: don Rafael Conde Salazar, don Federico Martín Moscoso, don Santiago Roldán Casalari, don Antonio Alfonso Vázquez, don Rafael Villegas Leguina, don Rafael Enriquez Román, don Manuel Enriquez Román, don Francisco Obrero de la Cruz, don Enrique Aceró Santamaría, don Pedro Zurbarán Barrionuevo, don Mariano Lobo Azofra, don Miguel Soler Jiménez, don Angel Vignera Muñoz,

don Antonio Carreto González, don Luis Carreto González, don Vicente Narbona y Fernández de Caste, don Manuel Balocízar Rubio, don Antonio Cruz Conde, don Alfonso Cruz Conde, don Eduardo Amo Molina, don Francisco Lastra Suárez, don Fernando Lobo Andrade, don José de Rioja y F. de Mesa, don José Obispo Alcázar, don Emilio Martínez López y don Fernando Navarro Jiménez.

Segundo premio de conducta: Don Francisco Yépez, don Rafael López, don Enrique R. Lacín, don Juan R. Lacín, don José Lucena, don Luis Sáinz de la Torre, don Luis Laborde Palido, don Manuel Priego Valero, don Fernando Ormeño, don Angel Alfonso Vázquez, don Eduardo Carreto Castillejo, don Alejandro Sánchez León, don Fernando García Romero, don Luis Sáinz de la Torre, don Luis Laborde Palido, don Juan Francisco Ramos, don Ramón Francisco Ramos, don Juan Soria Molina, don José Lucena, don Fernando Pueyo González, don Fernando Cabrerizo de Hoces, don Manuel Molina Martínez, don Rafael Narbona F. de Caste, don Juan Luis de Caste, don Luis Velasco, don Miguel de Caste, don Luis Velasco, don Enrique de Caste, don José Soria Molina, don Antonio Iglesias Losada, don Rafael Lucena Aguilera Tablado, don Enrique Molina Martínez, don José María Lestra Suárez, don Manuel Obregón de la Cruz, don Gonzalo F. de Corte, don Antonio Obispo Alcázar, don Angel Alejo Ubarri, don Antonio Balocízar Rubio, don Emilio Simón Fonseca, don Manuel Ortiz Caballero, don Francisco Lobo Andrade y don Pablo Farradas Vidal.

Premios de aprovechamiento.—Primer premio: Don Alfonso Moreno, don Francisco Yépez, don Enrique R. Lacín, don Rafael Conde Salazar, don Federico Martínez, don Luis Sáinz de la Torre, don Luis Sáinz de la Torre, don Luis Soler, don Rafael Villegas, don Rafael Enriquez, don Mariano Lobo, don Vicente Narbona, don Enrique Aceró, don Francisco Obrero, don Pedro Zurbarán, don Manuel Balocízar, don Angel Alejo, don Emilio Simón, don José Obispo, don Antonio Balocízar, don Rafael Lucena y don Antonio Iglesias.

Segundo premio: D. José Lucena, D. Manuel Priego, D. Juan Laborde, D. Antonio Alfonso, D. Francisco Cañach, D. Angel Alfonso, D. Ricardo Narbona, D. Rafael López, D. Fernando García, D. Alejandro Sánchez, D. Luis Sáinz de la Torre, D. Antonio Cruz, D. Alfonso Cruz, D. Luis Laborde, D. Juan Francisco, D. Ramón Francisco, D. Juan Soria, don José Soria, D. Manuel Enriquez, don José Lucena, D. Fernando Ferrer, D. Manuel Pueyo, D. Fernando Obregón, D. José de Rioja, D. Fernando Navarro, D. Fernando Lobo, D. Angel Alejo, D. Emilio Simón, D. José Obispo, D. Antonio Balocízar, D. Rafael Lucena y D. Antonio Iglesias.

A estos actos, aunque de carácter privado, asistieron algunas familias de los alumnos, que se retiraron suavemente complacidas.

En la Plaza de Toros

## El escándalo de ayer

Se lidiaban novillos de don Francisco Paez, por las cuadrillas de García Reyes y de Manolo Belmonte.

La entrada era buena.

Salió el primero sin novedad, soñando toreando los espadas.

A la hora suprema García Reyes, no pasó de regular.

Salió el segundo toro y el público creyó que era burro. Como resultó malo, el presidente ordenó fuese fogueado.

El público que se dice inteligente en nuestra plaza y que pide la oreja muchas veces para una estocada baja ó para una faena que no puede calificarse ni de mediana, pidió que el toro fuese retirado al corrral.

Este no debió ordenarlo el concejal republicano que presidía señor Urbano, ni aconsejarlo el Bebe que actuaba de asesor.

El público se echó a la plaza sin razón y el toro fué encerrado sin deber. Faltaron a este la parte de público que alborotaba, el asesor y el presidente.

Salió el tercero que se resentía de los cuartos traseros y surgió de nuevo la protesta airada.

Tras la protesta vinieron las consultas en el palco de la presidencia. El público insultaba a la empresa y al presidente y este mientras, se ha-

llaba irresoluto, sin tomar determinación alguna y dejando pasar el tiempo.

Parce que tomó el acuerdo de que se jugara un toro para Belmonte y que la empresa devolviera la mitad del importe de las entradas.

Creemos que esto era lo que se iba a comunicar por medio del pregón, pero el público ignorante de sus deberes, y demostrando inconsciencia ó algo peor, zibó al pregónero y no pudimos enterarnos del pregón, las tres veces que en distintos sitios de la plaza intentó darlo.

Entre tanto los salvajes comenzaron a lanzar bancos desde la altura de los palcos del sol hiriendo a un espectador en la cabeza.

Se intentó banderillear á este tercer toro y llovieron almohadillas en la plaza. Fue encerrado el toro, el presidente harto de ver abuchearse se fué y de la plaza se encargó el comandante de la guardia civil señor Vaquer, el cual ordenó fuese desalojado el local cuando individuos que habían pagado 80 céntimos ó seis reales pedían indignados no su dinero, sino bancos y tablas para prender fuego al edificio.

Desalojada la plaza, la guardia civil salió fuera del local, sin ánimos bálicos, y sólo para colocarse frente al edificio, pero los salvajes la recibieron a pedradas. Entonces la benemérita dió una carga y el público se dispersó por el Gran Capitán una parte y otra por la Victoria.

Tales son los hechos fisióncialmente relatados.

## Los culpables

Culpables de lo ocurrido ayer. Unos dicen que la empresa. Esta dice que tiene sus papeles en regla. No lo sabemos, ni tenemos por qué defenderla; otros culpan a los veterinarios y no sabemos lo que dirán estos señores en su descargo.

Dada luego puede asegurarse que el asesino faltó al aconsejar que fuera encerrado el toro porque fuese manoso. El Presidente faltó por atender al asesino y por su irresolución al tomar asarciones; la Empresa faltó al no ponerse al habla con el Presidente para buscar una fórmula, una solución armónica. La empresa debió aconsejar para ello al palco presidencial.

El principal culpable de todo es el público. Nosotros creemos que cuando se tiene razón se debe pedir justicia, y hay maneras de pedirla sin causar daños y salvajadas. El hecho de arrojar bancos que pueden herir y aun matar a espectadores pacíficos, es altamente reprobable.

En ningún país civilizado puede encontrar defensa ni paliativo.

El hecho de destrozar las barreras tan poco tiene defensa alguna. El apedrear á la benemérita es digno de represión.

Los derechos del espectador, perfectamente reconocidos en la ley de espectáculos, no pueden en modo alguno defendarse como ayer lo intentaron algunos.

Contra la empresa, contra el Presidente, pueden ejercitarse esos derechos. Lo que no es tolerable es que se lancen almohadillas contra los militares, que cumplían con su deber, ni piedras contra los representantes de la autoridad que cumplían el suyo.

El público ante todo y sobre todo debe cumplir con su deber y luego reclamar sus derechos. Entonces nos tendrá resueltamente á su lado contra las empresas y contra todos los que faltan. Comportándose como ayer no podemos estar á su lado.

## En el Ayuntamiento

### LA SESIÓN DE HOY

Esta mañana se ha reunido la corporación municipal, asistiendo los señores Cañas Vallejo, Suanz de Varela, Santolalla, Diéguez, Aparicio, León Priego, Millán Benítez, Pérez de Luque, Martínez Navarro, La Calle, Fernández Vergara, Urbano, Tiedra, Cáceres, Vaquer, Troyano, Barrio. Preside el Sr. Sanz.

Astinen á la sesión cinco espectadores.

Léese el acta de la anterior que es aprobadísima.

Hay un incidente entre los señores León Priego, Urbano y Fernández Vergara, sobre los sucesos de los toros de ayer, y la presidencia lo corta, anunciando que en lo sucesivo no intervendrán ni los concejales ni la guardia municipal en las corridas de toros.

Después se acuerda aprobar el acta del jurado calificador para premiar un compendio de la Historia de Córdoba, una moción del negociado de arbitrios presentando una matriuca de los sujetos al pago de determinada patente, la prórroga del contrato de la casa calle Pérez de Castro, que sirve de cuartel á la Benemérita.

Autorizar unas obras á don José Oñate Ramos; Presidente del Oficio de la Amistad; don Enrique Villegas, doña Elisa de la Oliva, don Alfonso Gómez, don Alfonso Jurado y don Angel de Torres Illescas.

Conceder 125 pesetas á don José Fernández Marqués, por unos escudos pintados para el parque de María Luisa, de Sevilla.

Al señor Vaquer lo pone mal que se dé esta gratificación sin haber visto el trabajo la comisión.

El alcalde y el señor Cañas Vallejo, explican el asunto, el cual viene para que se acuerde, no teniendo en tercero en que sea ni en favor ni en contra.

No se convence el edil republicano e insiste hablando de interpretaciones y facultades de la alcaldía.

El señor Sanz Noguer recoge esta frase y con energía y claridad refiere que ayer se presentó en casa del director de la banda municipal el consejo de un casino que preside el señor Vaquer, diciéndole en nombre del citado concejal que asistiera la banda á un espectáculo que se iba á celebrar por la noche en el Teatro Circo, pues estaba autorizada por el alcalde, no siendo esto exacto.

No lo parece bien al señor Vaquer que se haya traído este asunto á sesión y dice que esto es involucrar las cuestiones y que él no había dicho al concejo nada respecto á la banda.

Y aquí donde se habla de todo, se involucra todo y se hace oposición á todo, en esta ocasión no satisface á la minoría republicana se haya referido lo ocurrido ayer, sin duda por una mala interpretación.

El nuevo Gobernador civil

Esta mañana ha llegado á Córdoba el nuevo Gobernador civil don Victoriano Ballesteros, que al posarse en el cargo, nos ha enviado un afectuoso saludo á la vez que se nos ofrece para cuanto pueda redondar en beneficio de los intereses generales y para lo que particularmente necesite y podamos y debamos complacerle.

La verbena de Santa Marina

Ya anunciamos y repetimos estos días, las fiestas religiosas que se proyectan en el barrio de Santa Marina, en honor de su titular.

Hoy hablaremos de las fiestas propias, que son:

Días 17 y 18 de Julio.—Grandes iluminaciones eléctricas, de gas y la Veneziana, arco de follaje con guirnaldas americanas. A las siete de la tarde, de los dos días, conciertos con valiosos premios; á las nueve de la noche, cine público hasta las doce; de diez á doce música, tío vivo, bufones, etc. El día 18, fuegos artificiales.

La verbena de Santa Marina

Y de los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida, que le fue causada con una tabla de las que arrojaron los riñones.

Perdida

La persona que se haya encontrado una perita galga inglesa, color ceniza, con una cinta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuensanta, núm. 16, se le gratificará.

De los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida, que le fue causada con una tabla de las que arrojaron los riñones.

Perdida

La persona que se haya encontrado una perita galga inglesa, color ceniza, con una cinta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuensanta, núm. 16, se le gratificará.

Y de los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida, que le fue causada con una tabla de las que arrojaron los riñones.

Perdida

La persona que se haya encontrado una perita galga inglesa, color ceniza, con una cinta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuensanta, núm. 16, se le gratificará.

Y de los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida, que le fue causada con una tabla de las que arrojaron los riñones.

Perdida

La persona que se haya encontrado una perita galga inglesa, color ceniza, con una cinta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuensanta, núm. 16, se le gratificará.

Y de los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida, que le fue causada con una tabla de las que arrojaron los riñones.

Perdida

La persona que se haya encontrado una perita galga inglesa, color ceniza, con una cinta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuensanta, núm. 16, se le gratificará.

Y de los sucesos de ayer

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la enfermería de la Plaza de toros Rafael Mera Luque, de una herida

# INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

## Política

Madrid 15 (tres tarde)

Madrid 15 (seis tarde)

### A tiros en África

El general Jordana comunicó por telégrafo que el día 13, hallándose emboscada la mehalla en las puertas de Tetuán haciendo servicio de vigilancia, sostuvo un tiroteo con las avanzadas propias, debido a una equivocación.

Resultaron un caballo muerto y un soldado herido.

Además, un indígena paseante, al escuchar los tiros, huyó, llegando al campamento general y como a las tres voces de alto que le diera el centinela no contestó, le hicieron fuego matándolo.

### Recepción

En el ministerio de Estado hubo esta mañana recepción diplomática. Se despidieron de Dato varios embajadores que marchan a veranear a Santander y San Sebastián.

### Maura

El señor Maura pasó la mañana en su despacho. No recibió visitas; despidió con el subsecretario. Únicamente estuvo a verle el señor Dato para hablarle de asuntos del ministerio de Estado.

### Alcaldes

Se ha celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea de alcaldes. Presidió Silvela.

Se nombró una ponencia compuesta por los alcaldes de Segovia, Gijón, Coruña, Badajoz, Salamanca, Cartagena, Jerez y León.

Mañana se celebrará la primera sesión.

Silvela pedirá hoy horas a Maura y a los ministros para hablarles de las conclusiones de la Asamblea, pues ante de que se cierran las Cortes quieren que se dé una solución que termine la enormidad de las Haciendas locales.

### En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que las minas de Turón, Unión Española, Mieres y Darío Felguera se trabaja como de costumbre.

En Málaga, los panaderos tienen preparada la huelga para el miércoles.

### En el Congreso

A primera hora de la tarde se vota en los pasillos del Congreso bastante desanimación.

Los interesados en el proyecto de ley de defensa de los bosques han acordado solicitar del gobierno que dicho proyecto no se discute inmediatamente y que se atiendan los intereses creados.

Con este fin ha visitado una comisión al Presidente de la de Fomento y al señor Cambó.

## Guerra Europea

### La guerra en el mar

Náutico.—La Agencia Reuter comunica desde Washington que el transporte «Conventor» (antes «Cincinati»), de la Hamburg America Línea, de 16 500 toneladas, fué hundido el lunes por la noche al regreso de su viaje. Perdieron seis hombres de la tripulación.

### Ofensiva alemana. -Parte francés

París.—El parte francés de las tres de la tarde de hoy dice: Despues de intensa preparación de artillería los alemanes atacaron esta madrugada de entre Chateau Thierry y Main de Masigne, en un frente de 80 kilómetros. Continúa la batalla.

### Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de esta tarde dice: Ayer el enemigo atacó al grupo del Príncipe Eupratchet al Sur de Ipres, donde hubo actividad de artillería.

Grupo del Príncipe Heredero... Actividad por parte de ambos bandos en el Marne y al Sur de Reims.

### Parte austriaco

Viena. (Oficial) — Actividad de artillería por parte de ambos bandos en el sector montañoso.

## LAS CORTES

### Congreso

A las 3.40 abre la sesión el señor Villanueva. En el banco azul Beaza y Alba. Los escaños están desiertos.

García Guijarro dice que el acto no debe aprobarse hasta que haya suficiente de diputados.

Falta hacer un ruego local.

Rodríguez como presidente de la comisión permanente de Fomento pide a la Mesa que retire el dictámen referente al artículo 43 del proyecto de ley de expropiación forzosa.

Arroyo y Caresga formulan varios ruegos.

### Senado

A las 4.10 abre la sesión Groizard. En el banco azul García Prieto.

Jura el cargo don Bruno Rui López. Promete Paraíso.

Ruano Giron y García Vaquero formulan ruegos que contesta García Prieto.

Picazo pide que se aumenten las plazas de ingenieros de moates. La Mesa ofrece trasladar el ruego al ministro de Fomento.

### Mencheta

### Barco á pique

En el ministerio de Estado se ha

recibido un telegrama del embajador de España en Washington, comunicando que el vapor español «Serpentes» ha sido hundido en la bahía de Nueva York, cuando se disponía a zarpar para España con 10.200 cajas de petróleo. Se tomó esta medida por haber declarado fuego a bordo, seguido de frecuentes explosiones.

### Juicios para mañana

Sección segunda, Baena, contra Cristóbal García Pedregosa. Defensor, el señor Martínez Beltrán.

Se hace cargo de la presidencia D. Pedro Otero González.

### Gobierno civil

La Comisaría recuerda que no pue-

de permitirse la circulación de nin-

guna de los productos de la actual cosecha, comprendidos en circular e instrucciones de 31 de Mayo y 12 de Junio respectivamente, sin que pre-

viamente se hayan presentado declara-

ciones juradas en las eras, con arre-

go al detalle que sobre el particular determinan las indicadas disposicio-

nnes.

\* Ha sido inscrito el reglamento del nuevo Círculo de labradores, in-

dustriales y comerciantes de Córdoba.

\* Se expide licencia de caza a don

Francisco Espinosa Pisa, de Montilla.

### Enseñanza

Pagos para mañana: Don Manuel

Rodríguez, 2.000 pesetas; D. Félix

O. Izquierdo, 215; D. Domingo Es-

paras, 4.000; D. María Cuesta, 81.52;

y Sr. Tesorero de Hacienda, 1.900.90.

### Instrucción

Ha cesado don José Zafra Castro

en la escuela de Montemayor.

\* Se ha posesionado del cargo de

Maestro de Pedro Díaz, D. Pedro Pérez Siller.

\* La Dirección general decreta una

instancia de don Amparo Rico Cano,

se diga fecha venciente anterior por

derecho de oportuna.

\* La Alcaldía de Lucena envía cer-

tificados que acreditan que la Auxiliar de Maia Mercedes Sáenz se

halló al frente de su destino.

\* Los médicos don Miguel Roncal y

don Felipe Rodríguez regresan de Luque.

\* El alférez de Arapiles don Raúl Fernández, marcha a Tetuán.

\* De vacaciones llegaron los súmulos

de infantería don Alfonso Torres

Ángel y don Juan Gallo Mata.

\* El Capitán de Infantería D. Ricardo Espinar, llega de Tero y se incorpóra al Regimiento de la Reina.

\* Se despiden los tenientes don

Felipe López Chaves, para Madrid, y

D. José Sanz para Málaga.

\* El comandante de Infantería don Francisco Ruiz del Portal, solicita licencia por enfermedad.

\* El día 18 marchará a Bailén una

Compañía del Regimiento de la Reina,

al mando del Capitán D. Guillermo García Carrasco, acompañando

tres oficiales, un músico mayor,

un brigada y 104 individuos.

\* Se concede el retiro para Ondoba al sargento de la Guardia Civil

D. Manuel Sáez Sánchez.

\* El Señor Mayor de la Ilustre Confraternidad de Labradores de esta Capital

## Antonio Fernández Ruiz

De cuatro años de edad

Sabido al cielo el día 14 de los corrientes, a las tres de la tarde

Sus desconsolados padres don Francisco Fernández Osarrá, del

Comercio, y doña Francisco Ruiz Magro, comunican tan irreparable pérdida.

## EL SEÑOR

## Don Antonio de Ariza y Victor

Hermano Mayor de la Ilustre Confraternidad de Labradores de esta Capital

## FALLECIÓ PIADOSAMENTE EL 19 DE JUNIO ÚLTIMO

R. I. P. A.

Las horas solemnes y misas que se celebrarán el próximo viernes 19 del corriente a las diez y media, en la iglesia del Convento de S. Agustín, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

La Ilustre Confraternidad de sus asociados, el fisco a los parientes y amigos del fallecido, asistirán a las misas y lo tengan presente en sus oraciones.

## ANORANZA

Luzerillo que en noche callada alumbrás mi pena,

si a mi madre tus rayos encuentran

la diosa que venga.

Aves todas que en frondas y bosques

hacéis vuestros nidos,

id volando y decid a mi madre

mé horrible suplicio.

Linfia hermosa que en blancos cascada

tus aguas derribas,

bajo el valle y si allí está mi madre

lí cuantas mis ansias.

Floreclitas que en de pradera

bordéis de colores

cuando pa a mi madre, decida

que escuche mis voces.

que por qué abandonado me dejá,

que yo tengo miedo,

que sin ella el dolor me enajena

y que quiero ir con ella hasta el cielo.

FLORANGEL.

ABANICOS NOVEDAD

Ojilleras, Pendientes, Adornos de cebazos, Perfumes, etc., de las mejores marcas y en general de todos los artículos de temporada el mejor surtido y los precios más baratos los encontrarás V. siempre en LA SEVILLANA, C/ de Ondarre, 24.

10-3

## UNIÓN MERCANTIL DE CÓRDOBA

Según acuerdo de la Junta Directiva de este Centro, que creó beneficiari con ello los intereses de la Sociedad, la enajenación del material sobrante de las obras realizadas en el nuevo local se verificará en subasta por pujas a la llave en la fecha y condiciones que se pondrán de manifiesto en la secretaría de dicho Círculo, sin perjuicio del anuncio operativo en la prensa local.

## SUCESOS

### Cebada robada

—En Belmez han

sido detenidos Alberto Bárquez Seco

y Pablo Agudo Bárquez, por haber

hurtado cuatro docenas de haces de

cebada en la finca «Los Barros», de

aquel término.

**Hurto de un reloj.**—Ha sido de-

tinido en Rute Andrés Leal Sánchez

(«Batin»), autor del hurto de un reloj a Andrés Gámiz Valverde.

**Incendio.**—En el cortijo «Los Her-

manos», término de Montemayor, pro-

picio del conde de la Cortina, se de-

claró un incendio en un olivar sombreado

## Crónica provincial

BAENA

De regreso.—Habido don Angel Carrillo Trujillo, cajador de la parroquia de San Bartolomé, después de haber estado en Córdoba y Españo algunos días. Se bien vendido.

Cultos.—Se está celebrando la novena a la Santísima Virgen del Carmen con la solemnidad acostumbrada, en la Iglesia del hospital de esta, el día de la fiesta predará el ilustrado señor cura párroco de Santa María la Mayor.—Correspondiente.

EL CARPIO

Fonda.—Hace tiempo que se sentía en este pueblo la falta de una fonda donde los viajeros encontraran cómodo alojamiento. Nuestro querido amigo don Lucrecio Alvarez Rojas, hombre activo y emprendedor, ha sabido remediarla, abriendo en la espaciosa casa que posee en la calle Alcolea, núm. 7, más bien que una fonda de pueblo un gran hotel, donde el forastero encontrará todo lo necesario de comodidades, habiendo establecido un excelente servicio de carruajes a todos los trenes.

Deseamos al señor Alvarez, suerte en el negocio y que siempre sea el Allegria,—así se llama la fonda,—repleta de huéspedes.

Visita.—Ha pasado breves horas entre nosotros el celoso, activo e ilustrado cura, regente de Espiel, don Juan Manuel Jiménez Bierna, que viene de Pedro Abad, acompañado del aprobado alumno de la Escuela Normal Superior de Maestros, don Gerardo Castro Gilán; del ingeniero de minas don Luis Fernández Mendoza y del jefe de la estación del ferrocarril de Pedro Abad, don Francisco Muñoz, con el exclusivo objeto de saludar a los numerosos amigos que tienen en este pueblo.

Vacaciones.—Con el objeto de pasar las vacaciones estivales al lado de su respetable familia, han regresado del Colegio de Santa Victoria, las encantadoras y bellas señoritas J. Aquina y Anita Gavilán Majuelos. Sean bien venidas.—Medina.

DONA MENCIA

Mejoría.—Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le aqueja el exalcalde don Argimiro Vargas Muñiz. Lo celebra s.

Viajeros.—Hemos tenido el gusto de

saludar en esta a nuestros buenos amigos de Baena don Rafael Roldán, don Francisco Fernández Trujillo y el Juez de instrucción don Diego Egea.

Llegó con permiso el simpático oficial de correos don Francisco Contreras Caballero.

Con objeto de pasar las vacaciones estivales marchó a Puente Genil y a la capital el maestro nacional don Juan B. Cuesta Romero y su distinguida familia.

Regresó de Málaga el Exmo. señor marqués de la Paniega.—Correspondiente.

MONTILLA

La velada del Patrono. Hemos tenido el gusto de leer la moción escrita por nuestro distinguido amigo el ilustrado Jurisconsulto don Agustín Jiménez Castellanos de Alvear, que presenta como concejal, al Exmo. Ayuntamiento plidiendo que la feria llamada del Santo, que se celebra en los días 14, 15 y 16 de los corrientes, se instale en las calles de San Francisco Solano, Pineda, Puente Alamillo y Núñez de Prado que son las más inmodistas a la parroquia, volviendo de este modo al sitio donde, desde tiempo inmemorial estuvo establecida y donde es lógico que lo esté siempre por tratarse de especial homenaje y típica fiesta montillana dedicada al Patrono de la ciudad.

El señor Jiménez-Castellanos de Alvear, que en distintas ocasiones ha presentizado su amor a las tradiciones de la patria chica, hace en su resonada solicitud una reseña histórica de las glorias montillanas haciendo r. saltar, entre otras la triple corona de Israfil, símbolo de las victorias que en diversos órdenes de la actividad humana alcanzaron los grandes montillanos, presentando al héroe de la religión Francisco Solano, al Invicto guerrero Gonzalo de Córdoba y a aquella cumbre de la ciencia que se llamó Antonio Pablo Fernández Solano, triunvirato que basta por si solo para hacer grande una patria.

El pueblo de Montilla honró a estos personajes, y para mantener vivo su recuerdo y conservar la memoria del santo levanta un templo, para perpetuar la del guerrero se erige una estatua y para conservar la del sabio, se escribe un libro.

Perotratándose del insigne montillano San Francisco Solano, el pueblo no se

contenta con levantar en su honor un templo en la humilde casa donde nació, sino que crea una fiesta popular en el día de su aniversario que, unida a los actos religiosos mantuviese, como lo viene haciendo desde tiempo inmemorial, esa corriente de afecto, esa fuerza sentimental que a todos los montillanos domina cuando llega el día 14 de Julio para honrar la casa del glorioso Patrono de Montilla.

Las fiestas populares conocidas con el nombre de feria del Santo, venían celebrándose en las calles inmediatas a la parroquia y en el año 1919 los representantes del pueblo que formaban la Corporación municipal tomaron el acuerdo atentatorio a los sentimientos populares, a la Historia y a la lógica, desplazando y desviando de su sitio natural el homenaje que en forma de fiesta popular los montillanos dedicaron siempre al más grande y al mejor de todos, según dice y repite constantemente en forma patética la voz del pueblo.

El laborioso concejal señor Jiménez-Castellanos termina su resonada solicitud recabando del Ayuntamiento que si, por la premura del tiempo en el año actual no es factible llevar a la práctica en su totalidad lo propuesto en su moción, declare velada oficial el día 13 de Julio, víspera de la festividad del Patrono y que se instale en la calle del Santo un alumbrado eléctrico extraordinario y la banda del municipio toque en el pórtico de la parroquia.

Nosotros, que en distintas ocasiones nos hemos ocupado detalladamente de este asunto y que sentimos verdadero afecto a este pueblo y a cuanto redondea en su gloria, nos adherimos a lo solicitado por el señor Jiménez-Castellanos y recordamos a las autoridades y vecinos la obligación que todos tenemos de honrar como se merece al que tanto debe Montilla, a nuestro exento Patrono, San Francisco Solano —Amador.

### AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Se venden dos omnibus de 12 asientos, marcas Europeas a toda prueba, con alumbrado interior, una máquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y camas.

Renton, Garage el Kilómetro, León Torrellas, 29, y en la tienda de tegidos conocida por el Metro, calle Marmol de Baños, núm. 2.

Continúa la tópica árabe Los Baldos y Les Papillons, seis s. florit.

### NO HAY ESCAPE

En un examen de Historia

preguntaron a un alumno:

— ¿Sabe usted quién era el padre del Rey Felipe segundo?

— Lo que yo con seguridad sé es que no lo sé —dijo confuso.

I prosiguió el catedrático:

— Sabe usted quién fue Ataulfo?

— Con seguridad tampoco lo sé —respondió el alumno.

— Vamos a otra cosa ¿Sabe qué hizo obre Sagunto?

— Con seguridad no sé de ese señor hecho alguno.

Entonces el catedrático

le dijo yéndose al bullo:

— Pero ¿sabe lo que usted sabe con seguridad del curro?

I contestó el estudiante

poniendo el semblante mustio:

— Que me suspenden ustedes

es lo que sé de seguro.

CARLOS CANO.

### Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Plaza de Toros. Ideal Cinema Función para hoy

Estreño del 8.º episodio y última exhibición del 7.º de la película en 18 episodios y 36 partes, actuando de protagonista el Gran Atleta Montgomery, único vencedor de Polo, titulado:

«El gran secreto»

Continúa la tópica árabe Los Baldos y Les Papillons, seis s. florit.

A las diez de la noche.

Precios: Sillas, 0'60; general, 0'15.

Cine Victoria

Función para hoy

Estreño de escogidas películas. Siguen la pareja de baile Paco Antón, Trinidad Sábelino y Isabel Luciano.

Precios: Sillas, 0'50 pesetas; sillas laterales, 0'20; general, 0'15.



### SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑABROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc  
HULLERAS

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias  
PARA ABONOS

Superfósforos de Cal.—Superfósforos Azoados para Cereales.—Abono férreo para Habas.—Abones preparados para toda clase de cultivos y fórmulas que deseas el comprador.

Sulfatos de Cobre, de Hierro y de Amoníaco. Sales potásicas, NITRATO DE SOSA DE CHILE, Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes, a José Cafete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CÓRDOBA

### El Defensor de Córdoba

Diario Católico de Noticias

Apartado, 50 - Ambrosio Morales, 1 - Teléfono, 70

#### Suscripción

España, anualidad, ptes. 5'00	Anuario
Extranjero, anualidad, ptes. 20'00	
Gremialista, de 1 a 25 ptes.	
Hab. a juicio del Director	
Máximo medio ..... 1'00	
..... anualidad ..... 1'00	

En esta Administración se

admiten anuncios para todas las Sociedades del periódico, rigiéndose precios distintos si se intercalan en el telégrafo, en notas de telegrama.

A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

### "La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPÓZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-American — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que marca la Ley

Sub-dirección en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ÁNGEL, 8. CÓRDOBA

Representante en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» trabaja este Ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias.

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ÁNGEL, 8. CÓRDOBA

No de V. más vueltas a su Cabeza

EL MEJOR DENTÍFICO DEL MUNDO Y

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO

DEL MUNDO

Precio 150 ptas.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO.

ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFICOS EXTRANJEROS.

Id. media a la sombra y al aire libre.

Oscilación . . . . . 24 73

Agua de lluvia en milímetros . . . . . 15 83

Aqua evaporada en milímetros . . . . . 11 60

Observaciones a las 9 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0. . . . . 753 73

Temperatura a la sombra . . . . . 25 20

Id. de termómetro húmedo . . . . . 15 20

Tensión del vapor . . . . . 9 80

Humedad relativa . . . . . 55 00

Estado del cielo . . . . . Despoblado

Dirección del viento . . . . . Este

Fuerza . . . . . Ventilosa

Velocidad en Kilómetros . . . . . 172 50

Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 9

Teléfonos: Agencia, 314 y Estación, 335.

LA ABUNDANCIA

Comestibles de Manuel González Ho. y s. Carnes, soltura superior, a 29 50 pesetas arroba; litro, a 1'65. Semillas, salados, venta de pan; Judería 9.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas en la Ventaiguato Morán

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

12, 16, a la sombra y al aire libre . . . . . 42 63

Id. salinaria a la sombra y al aire libre . . . . . 35 45

Obervaciones a las 9 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0. . . . . 753 73